
Posudek vedoucího bakalářské práce 

Jméno studenta: 

Nikola Nohová 

Název bakalářské práce: 

Naplňování potřeb seniorů v pobytové odlehčovací službě se zaměřením na aktivizační činnosti 

Vedoucí bakalářské práce: 

PhDr. Lenka Monschizadeh-Tehrany 

1. Zaměření bakalářské práce a ieií základní koncepce 

Bakalářská práce se věnuje naplňování potřeb seniorů v zařízení pobytové odlehčovací služby 

skrze aktivizační činnosti. Práce je rozdělena do pěti kapitol. V teoretické části autorka pojednává ve 

4 kapitolách o problematice stáří, teoriích potřeb, o aktivizačních činnostech a charakteristice 

odlehčovací služby. 

V empirické části autorka popisuje výzkumné šetření, jež mělo za cíl zjistit, zda jsou klientům 

pobytové odlehčovací služby pomocí aktivizačních činností saturovár,;y vyšší potřeby dle schématu 

Maslowovy pyramidy potřeb. Autorka si definovala 5 hypotéz, jež zkoumala skrze polostrukturovaný 

dotazník s klienty odlehčovací služby. Dále pokračovala analýzou sběru dat, výsledky z výzkumného 

šetření a jejich shrnutím a zakončila diskuzí a závěrem. 

2. Zvolené metody a úroveň formálního zpracování 

V teoretické části byly představeny čtyři kapitoly. Autorka provedla základní literární rešerši. 

Kapitoly na sebe dobře navazují, text je čtivý a pro čtenáře přehledný. Bohužel čtvrtá kapitola je pouze 

letmým přehledem o odlehčovací službě. Kapitolu by bylo vhodné doplnit o výsledky jiných studiích 

zaměřených na odlehčovací službu či doplnit výzkumy mapující naplňování potřeb skrze aktivizaci. 

Práce by tak získala komplexnější přehled o získaných poznatcích k dané problematice. 

V teoretické části byl použit dostatek zahraničních zdrojů, nicméně bych doporučila zahraniční 

zdroje rozvinout a například porovnat s českou literaturou. 

V empirické části autorka zvolila metodu polostrukturovaných dotazníků, jež byla adekvátní 

pro zodpovězení zvolených hypotéz. Škály nabízených odpovědí jsou však velmi obecné, například 

při otázkách na četnost návštěv určitých aktivit (,.jak ča,;to se účastníte ... ") bych doporučila autorce 

upravit dle měřitelných četností (např. každý den, 2x týdně aj.), nikoliv na pouhé pravidelně a 

nepravidelně. Zároveň není zřejmé, z jaké literatury autorka sestavila otázky do polostrukturovaného 

dotazníku. 

Při zodpovězení na čtvrtou hypotézu se mimo jiné autorka protiřečí. Při popisu rehabilitačního 

cvičení poukazuje na denní cvičení, avšak v diskuzní části uvádí nedostatek odborné rehabilitace. Je 



tedy nejasné, zda byli respondenti schopni objektivně posoudit spokojenost s naplňováním potřeb 

skrze fyzické cvičení. 

Dále je velká škoda, že při vedení dotazníku „face to face" s respondentem nebylo využito 

naplno možnosti ptát se na doplňující informace k rozvedení daných odpovědí. Rozvedené odpovědi 

jsou velmi strohé. Analýza dat je uvedena v tabulkách shrnujících výsledky na dané otázky v dotazníku 

a obsahuje deskriptivní výpovědi. Shrnutí výsledků odpovídá na zvolené hypotézy, jež jsou doplněné 

o zjištěné informace skrze pozorování autorky v rámci jejích návštěv zařízení. Přestože se autorka 

významně poučila z předchozí verze bakalářské práce, jsou zde stále zásadní nedostatky 

v metodologické části, které velice konstruktivně popisuje oponentka. Závěr bakalářské práce 

neposkytuje shrnutí, přínos této práce ani další možné informace. 

3. Celkové zhodnocení práce 

Práce po přepracování obsahuje již minimální výskyt gramatických i stylistických chyb a chyb 

ve formálním zpracování. Rozsah práce odpovídá standardům pro bakalářskou práci. I přes 

nedostatečnou metodologickou část splňuje předkládaná práce požadavky pro závěrečnou práci. 

Studentce se pro přepracování výzkumu podařilo získat významný vzorek respondentů oproti 

původní verzi práce. Přestože spolupráce se studentkou byla minimální, je v práci viditelné zlepšení a 

zpracování konstruktivní kritiky od vedoucí práce i oponentky. 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci dobře. 

Otázky k obhajobě 

Jaké jiné výzkumy se zabývaly naplňováním potřeb klientů v odlehčovacích služeb? A jaká zjištění 

přinesly? 

Pomocí které publikace či studie jste definovala jaká sféra potřeb se naplňuje v rámci každé jednotlivé 

techniky aktivizace? 

Mohla byste komisi popsat, zda jste v rámci svého pozorování v zařízení vnímala nějaké rozdíly 

v naplňování potřeb u klientů domova se zvláštním režimem a klientů odlehčovací služby? 

V Praze dne 28. 8. 2023 &IM1 ~ 
PhDr. Lenka Monschir.rany 
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